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Dzieje się w Bibliotece

Biblioteka Miejska w Lęborku –  
zapowiedzi wydarzeń

Fabryka Wyobraźni zaprasza dzieci 
powyżej 7 roku życia na przedświąteczne 
warsztaty tworzenia kartek. Zajęcia obę-
dą się na Twórczym Poddaszu 20 stycz-
nia 2023 r. o godz. 16.30. Wstęp wolny, 
ale obowiązują zapisy.

Dyskusyjny Klub Książki dla dzieci. 20 
stycznia o godz. 16.00 obędzie się spotka-
nie Dyskusyjnego Klubu Książki dla dzieci, 
poświęcone wybranej książce. Spotkania 
klubu są otwarte dla miłośników dobrej 
książki i każdego kto chce rozwijać swoją 
kreatywność i wyobraźnię. 

Spotkania dla seniorów. W każdą śro-
dę odbywają się spotkania z pasją o godz. 
11.00 w klubie biblioteki. W grudniu za-
planowano warsztaty ozdób świątecz-
nych z makramy i szydełka oraz wspólne 

śpiewanie kolęd. Od stycznia biblioteka 
zaprasza na kolejne tematy, między inny-
mi porady prawnika, zajęcia rozwojowe, 

prezentacje fotografii dawnego Lęborka, 
grę w brydża czy rozwiązywanie sudoku.

Burmistrz Miasta Lęborka

Witold Namyślak

Drodzy Mieszkańcy!

Niech nadchodzące Święta Bożego Narodzenia będą czasem
łaski Bożej, szczęścia i radości przeżywanej w gronie najbliższych

oraz wytchnienia od codziennych obowiązków. 
Życzymy Państwu zdrowia, pogody ducha i spełnienia marzeń.

Oby 2023 rok stał się rokiem spokoju i bezpieczeństwa.

Do Siego Roku!

Przewodniczący Rady Miejskiej w Lęborku

Jarosław Litwin

Fabryka Wyobraźni
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Pocztówka do  
obejrzenia  
i kupienia

Informacja dla Czytel-
ników – po świętach 
biblioteka nieczynna

Biblioteka Miejska w Lęborku zaprasza do holu bi-
blioteki, gdzie można obejrzeć ponad dwieście pro-

jektów kartek świątecznych. Stworzyli je uczniowie klas 
1-8 z powiatu lęborskiego, biorący udział w dorocznym 
konkursie plastycznym „Projekt: Pocztówka”. Przyznano 
cztery nagrody główne i 12 wyróżnień. 

Najwyżej ocenione zostały prace: Natalii Trąbińskiej 
ze Szkoły Podstawowej Nr 1, Łucji Rybarczyk ze Szkoły 
Podstawowej Nr 8,  Zofii Wojewódki ze Szkoły Podsta-
wowej Nr 1, Kamila Kowalskiego z Powiatowego Ogni-
ska Artystycznego w Lęborku.  

Zwycięskie prace zostały wydane w formie pocztówek 
i można je kupić w wypożyczalni biblioteki. Pozostałe 
prezentowane są sukcesywnie na facebooku biblioteki, 
tworząc wirtualny kalendarz adwentowy.

Miejska Biblioteka Publiczna w Lęborku informuje, 
że w dniach 27-31 grudnia biblioteka będzie nie-

czynna. Powodem są prace techniczne i zmiana syste-
mu bibliotecznego.

Biblioteka zaprasza czytelników do wypożyczania 
zbiorów przed świętami, będzie można wypożyczyć 
większą ilość lektur. 

Soboty na szachownicy. W każdą so-
botę o godz. 10.00 w Klubie Prasy i Książ-
ki odbywają się zajęcia szachowe. Są to 
profesjonalne lekcje gry w szachy, które 
prowadzi Mariusz Hagel, trener i sędzia 
szachowy kat. I++ z Klubu Szachowego 
Magnat. Lekcje są dla wszystkich, nieza-
leżnie od stopnia zaawansowania.

Soboty na planszy. Dział dla Dzieci 
i Młodzieży  zaprasza na spotkania ma-
łych i dużych miłośników gier planszo-
wych. Warto przyprowadzić rodziców, 
rodzeństwo, kolegów, znajomych i spę-
dzić miło czas. Posiadamy ponad 1000 
tytułów gier, pełną ofertę można znaleźć 
na stronie biblioteki. Najbliższe spotkania 
14 stycznia.

Konkurs literacki „Szeptem”. Konkurs 
adresowany jest do młodzieży i groma-
dzi najbardziej utalentowanych literacko 
mieszkańców powiatu lęborskiego. Wol-
ny świąteczny okres można wykorzystać 
na pisanie  i szlifowanie utworów (po-
ezja i proza), bo już na początku stycznia 
na stronie internetowej biblioteki zostaną 
ogłoszone szczegółowe zasady konkursu. 

Klub rękodzieła dla dorosłych. W bi-
bliotece prężnie działa klub pasjonatek 
szydełka, który swoimi pracami ozdabia 
miejską przestrzeń, m. in.  fontannę z żab-
kami czy drzewa przy Bibliotece. Do klubu 
można się przyłączyć – spotkania odby-
wają się w piątki o godz. 17.00. 

Klub rękodzieła dla młodzieży. Ro-
śnie kolejne pokolenie rękodzielniczek. 
Uczestniczki zajęć pod okiem instruktor-
ki tworzą już maskotki i różne ozdoby. 
Przyłączyły się także do akcji „Szlachet-
na Paczka” i przygotowały szydełkowe 

upominki dla wolontariuszy. Zajęcia od-
bywają się w czwartki i piątki o godz. 
16.00 w klubie biblioteki.

Ferie dla dzieci - w dniach 16 – 20 
stycznia 2023. 

W bibliotece głównej i Filii w pierw-
szym tygodniu ferii odbędą się warsztaty 
minecrafta. Na zajęcia będą obowiązywa-
ły zapisy, które rozpoczną się na początku 
stycznia. Informacja o naborze ukaże się 
na stronie internetowej biblioteki.

Soboty na szachownicy
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Zostań wolontariuszem WOŚP!

Już dziś możesz zostać wolontariuszem 
31. Finału WOŚP. 
Liczba miejsc jest ograniczona, dlatego 

śpiesz się i „zagraj” razem z nami. 
Nabór wolontariuszy trwa tylko do 

31.12.2022 r.! i odbywa się online, po-
przez stronę internetową www.iwolon-
tariusz.wosp.org.pl. 

Po zarejestrowaniu wolontariusza nie-
zbędna jest jego weryfikacja, w tym celu 
prosimy o kontakt z Biurem Komendy 
Hufca ZHP w Lęborku. 

Kontakt możliwy jest od poniedziałku 
do piątku w godz. 7.00 – 15.00 pod nr 
telefonu 605 990 950.

W ostatnią  niedzielę stycznia 2023 
roku odbędzie się kolejny Finał 

Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, 
który „zagra” dla nas Wszystkich - ma-
łych i dużych. 

Celem zbliżającej się zbiórki jest zakup 
sprzętu do szybkiej identyfikacji bakterii, 
którymi zakażenie może doprowadzić do 
sepsy. Szybkie rozpoznanie jest kluczem 
do wprowadzenia skutecznej terapii an-
tybiotykowej. 

Nadchodzący Finał odbędzie się 29 
stycznia 2023 r. 

Książkowe Łasuchy 

31. Finał Wielkiej Orkiestry  
Świątecznej Pomocy

Zakończenie roku w Bibliotece Miej-
skiej Lęborku to czas podsumowań. 

Do najprzyjemniejszych należy nagra-
dzanie dzieci, które najmocniej związały 
się z książką. W lęborskiej bibliotece wła-
śnie dzieci to najliczniejsi odbiorcy - sta-
nowią ponad 40% ogółu odwiedzających.  

W  tej grupie mieszczą się zarówno 
maluszki, jak i piętnastoletnia młodzież. 
Dzieci chętnie uczestniczą w zajęciach 
z  robotyki, porankach, spotkaniach 
z  twórcami, warsztatach plastycznych, 
konkursach i rozmaitych akcjach czytel-
niczych. 

W mikołajkowe święto nagrodzono naj-
aktywniejszych czytelników 2022 roku. 

Tytuł „Łasucha Książkowego” otrzy-
mały dzieci czytające najchętniej i naj-
więcej:  

•	 I miejsce: Ryszard Nowak – 412 wy-
pożyczeń

•	 II miejsce: Maria Franczak – 396 wy-
pożyczeń

•	 III miejsce: Emilia Wenta – 393 wy-
pożyczenia

Wyróżnienia: 
•	 Aleksandra Jabłonowska – 353 wy-

pożyczenia
•	 Franciszek Majewski – 320 wypo-

życzeń
•	 Kajetan Baszura – 310 wypożyczeń

informacje
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Kolędy i pastorałki  
po kaszubsku

Ferie na sportowo 2023
Centrum Sportu i Rekreacji w Lęborku zaprasza wszystkich 

chętnych do udziału w cyklu imprez sportowo-rekreacyj-
nych organizowanych podczas ferii zimowych, które w tym 
roku szkolnym odbędą się w naszym województwie w drugiej 
połowie stycznia. 

Dzieci i młodzież będą mogły spróbować swoich sił w róż-
nych dyscyplinach sportowych, m.in. w halowej piłce nożnej, 
minikoszykówce, tenisie ziemnym i stołowym oraz minisiat-
kówce. Ponadto CSiR zaprasza  „młodzież w wieku od lat 3 do 
103” do udziału w zajęciach rekreacyjnych CrossFit, Zumby czy 
w spacerach po mieście z przewodnikiem „Poznaj Lębork z in-
nej strony”,  które będą miały charakter otwarty. 

Szczegóły dotyczące programu dostępne będą na stornie 
internetowej www.csi.lebork.pl na początku stycznia przy-
szłego roku.

informacje

W tym dniu wolontariusze w naszym 
mieście kwestować będą w godz. 9.00 
– 16.00 przy głównych ulicach miasta. 

O godz. 11.00 rozpocznie się impreza 
integracyjna w Miejskiej Hali Sporto-
wej przy ul. P. Skargi 52, podczas której 
wystąpią dzieci i młodzież z  lęborskich 
przedszkoli, szkół oraz placówek kultu-
ralnych. 

Podczas występów na scenie będą 
prowadzone licytacje, w których oprócz 

tradycyjnie gadżetów WOŚP i  innych 
ciekawych przedmiotów, będzie można 
wylicytować specjalnie wykonaną na tę 
okazję statuetkę, która zrobiona i zapro-
jektowana zostanie przez Zakład Jubiler-
ski „Tytan” z Lęborka. Licytacja statuetki 
odbędzie się ok. godz. 18.00 na scenie, 
podczas trwającej imprezy. Licytacja dru-
giej statuetki odbywać się będzie za po-
mocą serwisu Allegro. 

Ok. godz. 19.00 odbędzie się losowa-
nie fantów głównych. Ci wszyscy, któ-
rzy wcześniej nabędą losy w cenie 5 zł 
(do nabycia w miejscu imprezy od godz. 
11.00) , przy odrobinie szczęścia będą mo-
gli wylosować m.in. atrakcyjny sprzęt agd, 
rtv oraz wiele innych ciekawych nagród.

Wszystkie informacje dotyczące Fi-
nału WOŚP i pracy Lęborskiego Sztabu 
publikowane są na stronie internetowej  
www.csir.lebork.pl.

Cykliczny, IV Pomorski Przegląd Ka-
szubskich Kolęd i Pastorałek odbę-

dzie się w sobotę 14 stycznia 2023 roku 
w Sanktuarium św. Jakuba Apostoła. 

Udział w nim zgłosiło 15 chórów, ze-
społów dziecięcych, zespołów wo-
kalno-instrumentalnych oraz solistów 
z powiatów: bytowskiego, kartuskiego, 
kościerskiego, puckiego, słupskiego, wej-
herowskiego i oczywiście lęborskiego.

Celem konkursu jest kultywowanie 
i  popularyzacja twórczości muzycznej 
Kaszub i kolęd kaszubskich. Zgłoszone 
do Przeglądu zespoły i soliści wykonają 
kolędy, pastorałki lub pieśni bożonaro-
dzeniowe w języku kaszubskim. 

Przegląd podzielony będzie na dwie 
części. W  pierwszej, w  godz. 11.00-
13.00, odbędą się przesłuchania zespo-
łów dziecięcych, w  godz. 13.30-14.00 
zaplanowano rozdanie dyplomów, na-
gród i statuetek.

W części drugiej, w godz. 15.30-17.30, 
odbędą się kolejne przesłuchania.

Przegląd zakończy o godz. 18.00 Mszą 
św. z liturgią słowa w języku kaszubskim, 
o godz. 18.45. podsumowanie Przeglądu 
i wręczenie nagród i statuetek. 

Podczas Przeglądu zostaną wręczone 
również nagrody w Ogólnopolskim Kon-
kursie Kompozytorskim na kolędę ka-
szubską organizowanym przez Muzeum 

Piśmiennictwa i Muzyki Kaszubsko-Po-
morskiej  w Wejherowie.   

Organizatorami Przeglądu są: Zrze-
szenie Kaszubsko-Pomorskie O/Lębork, 
Sanktuarium św. Jakuba Ap., Lęborskie 
Stowarzyszenie św. Jakuba Ap., LCK „Fre-
gata”, Muzeum Piśmiennictwa i Muzyki 
Kaszubsko-Pomorskiej w Wejherowie.



Przegląd odbędzie się 13 stycznia 
2023 r. w Lęborskim Centrum Kultu-

ry FREGATA. Rozpoczęcie o godz. 9.45. 
Do udziału zaproszone zostały lęborskie 
placówki oświaty i kultury. Przegląd od-
będzie się w kategoriach:

•	 przedszkola
•	 szkoły podstawowe kl I – III
•	 szkoły podstawowe  IV- VI
•	 szkoły podstawowe  VII- VIII
grupy działające w placówkach kultu-

ry, kościołach, stowarzyszeniach.

W przerwie, około godz. 12.00, nastą-
pi podsumowanie kolejnej edycji Konkur-
su na  Lęborską Maskę Jasełkową.

Wyróżniony zespół jasełkowy zapre-
zentuje swój program w niedzielę, 15  
stycznia o godz. 11.30, w Sanktuarium 
św. Jakuba Apostoła.

Organizatorzy:
•	 Modzieżowy Dom Kultury
•	 Sanktuarium św. Jakuba Apostoła 

w Lęborku
•	 Lęborskie Stowarzyszenie św. Jaku-

ba Apostoła
•	 Lęborskie Cerntrum Kultury FRE-

GATA
•	 Nadleśnictwo Lębork
•	 Środowiskowy Dom Samopomocy 

LWIĄTKO
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XVII Miejski Przegląd Jasełek
informacje

Autobusy w okresie Świąt Bożego Narodzenia i Nowego Roku 
kursować będą następująco:

24.12.2022r. (Wigilia) – wszystkie linie zgodnie z rozkładem 
jazdy w sobotę: 

linia nr 2 do godz. 16:04 (Dworzec zjazd), 
linia nr 4 do godz. 15:56 (Dworzec zjazd),
linia nr 6 do godz. 15:55 (Dworzec zjazd),
linia nr 20 do godz. 08:46 (Plac Piastowski).

31.12.2022r. (Sylwester) - wszystkie linie zgodnie z rozkładem 
jazdy w sobotę:

linia nr 2 do godz. 16:04 (Dworzec zjazd), 
linia nr 4 do godz. 15:56 (Dworzec zjazd),
linia nr 6 do godz. 15:55 (Dworzec zjazd),
linia nr 20 do godz. 08:46 (Plac Piastowski).

25.12.2022r. (Boże Narodzenie) – komunikacja nie kursuje.
26.12.2022r. (drugi dzień Świąt) – komunikacja nie kursuje.
01.01.2023r. (Nowy Rok) – komunikacja nie kursuje.

02.01.2022r (poniedziałek) – wszystkie linie zgodnie z rozkła-
dem jazdy w dzień powszedni.

W dniach 23 - 31 grudnia 2022 r., z uwagi na przerwę świą-
teczną w szkołach, zawieszone zostają kursy szkolne.

Komunikacja miejska w Święta  
Bożego Narodzenia i Nowy Rok
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Wystawy czasowe

Trwająca - „Louis Zelig. 
Szwedzki mistrz koloru 
i kompozycji, abstrakcji 
i ekspresji.”

W Galerii „Strome Schody” w lęborskim 
Muzeum trwa wystawa czasowa „Luis 
Zelig. Szwedzki mistrz koloru i kompozy-
cji, abstrakcji i ekspresji”. Prezentowana 
jest prywatna kolekcja malarza tworzą-
cego prawie przez 50 lat w powojennej 
Szwecji. Artysta miał wszechstronne za-
interesowania, malując przede wszystkim 
abstrakcyjne portrety, sceny rodzajowe, 
pejzaże, martwą naturę czy motywy flo-
rystyczne. Ekspozycja prezentuje ponad 
70 dzieł artysty. 

Wystawę można zwiedzać do koń-
ca stycznia 2023 roku w godzinach pra-
cy muzeum, tj. od wtorku do piątku 
w godz.10.00-16.00, w weekendy w godz. 
11.00-16.00. 

W przygotowaniu - „Spod 
ziemi na salony. Historia 
cyny i sztuki konwisarskiej.” 

Wystawa, która otwarta zostanie w lu-
tym 2023 r. będzie prezentować wybrane, 
najpiękniejsze zabytki sztuki konwisarskiej 
znajdujące się w zbiorach Muzeum w Lę-
borku. Ekspozycja ma również przybliżyć 
odwiedzającym historię cechu rzemieśl-
niczego zajmującego się obróbką różnych 
stopów cyny. 

Wystawa będzie przedstawiać sprzęty 
kultowe, stanowiące wyposażenie kościo-
łów, jak również związane z obrzędami 
cechowymi oraz naczynia przeznaczone 
do domowego użytku. 

Ekspozycja będzie dostępna w „Gale-
rii Strome Schody” od lutego 2023 roku 
w godzinach pracy muzeum, tj. od wtorku 
do piątku w godz.10.00-16.00, w week-
endy w godz. 11.00-16.00. 

Konwisarstwo – dział rzemiosła, które 
obejmowało wytwarzanie i obróbkę (odle-
wanie lub wykuwanie) przedmiotów z cyny 
i spiżu. Najczęściej były to naczynia codzien-
nego użytku (talerze, kielichy, misy) oraz 
ozdoby i dekoracje. Konwisarstwo znane 
jest od wczesnego średniowiecza, swój roz-
kwit datuje na XVII i XVIII wiek.

Odwiedź Wieżę Ciśnień

Muzeum w Lęborku zachęca do odwie-
dzenia Wieży Ciśnień, w której znajduje 

się nowoczesna wystawa archeologiczna 
prezentująca muzealia związane z okre-
sem wpływów rzymskich, okresem 
Wędrówek Ludów oraz wczesnym śre-
dniowieczem na terenach powiatu lębo-
rskiego. 

Na wystawie, poza licznymi multime-
diami, została wykorzystana aplikacja 
„Draw alive”, ożywiająca pokolorowane 
wcześniej rysunki na dużym ekranie, co 
stanowi doskonałą zabawę dla rodzin 
z małymi dziećmi. 

Dużą atrakcją lęborskiej Wieży Ciśnień 
jest platforma widokowa, z której rozciąga 
się widok na miasto i okolice. Można także 
zapoznać się z historią systemu wodne-
go miasta wraz z zabytkowym zbiorni-
kiem wodnym. 

Wieża jest dostępna dla zwiedzających 
od wtorku do piątku w godzinach 10.00-
16.00, w  weekendy od godziny 11.00 
do 16.00 (ostatnie wejście do obiektu - 
o 15.30). Wstęp wolny!

Lekcje muzealne i urodzinki 
w Muzeum

Muzeum w Lęborku posiada bogatą 
ofertę lekcji muzealnych dostosowanych 
do wieku uczestników. Lekcje z zakresu 
historii miasta, archeologii, historii sztuk 
użytkowych czy etnografii stanowią do-
skonałą alternatywę dla wycieczek przed-
szkolnych czy szkolnych. 

Od wielu lat Muzeum w Lęborku uczy 
bawiąc i bawi ucząc, poprzez prowadze-
nie zajęć, tzw. „Urodzinek w Muzeum”. 

Muzeum zaprasza

Wystawa prac Louisa Zeliga

Wystawa archeologiczna
w Wieży Ciśnień
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Kod QR 
do filmu

Rodzice, którzy szukają ciekawej formy 
zorganizowania urodzin dla swoich po-
ciech, mogą skorzystać z muzealnej ofer-
ty, w ramach której najmłodsi mają okazję 
poczuć się jak prawdziwi poszukiwacze 
skarbów - na salach ekspozycyjnych, czy 
jako archeolodzy przeczesujący bogate 
w „cenne artefakty” stanowisko arche-
ologiczne. Kto lubi kolorowy świat Ka-
szub może skorzystać z oferty i na chwilę 
przemienić się w detektywa, odgadując 
zagadki z kaszubskiej chatki... Oprócz za-
bawy edukacyjnej najmłodsi uczestniczą 
w zajęciach warsztatowych, dzięki czemu 
solenizant oraz jego goście nie opuszcza-
ją urodzin bez wyjątkowego upominku. 

Więcej informacji pod nr telefonu:  
59 8622 414 lub na stronie internetowej 
muzeum.

Nowy cykl warsztatów ro-
dzinnych z lepienia w glinie

Lęborskie Muzeum wychodzi z nową 
propozycją organizacji niedzielnych spo-
tkań w  gronie najbliższych, w  ramach 
warsztatów garncarstwa i lepienia w gli-
nie. 

Zajęcia stanowią świetną okazję na 
wspólne, niepowtarzalne chwile z rodziną 
lub znajomymi. Oprócz znakomitej zaba-
wy i możliwości stworzenia oryginalnego, 
wyjątkowego produktu jest to doskonały 
sposób wspólnego spędzenia niedzielne-
go popołudnia. Kolejne zajęcia odbędą 
się 8 stycznia 2023 roku. 

Więcej informacji - pod nr telefonu: 
59 8622 414.

Ferie w Muzeum
Muzeum, jak co roku, przygotowało 

ofertę dla dzieci na ferie 2023. W ramach 
zajęć proponuje dwie godziny świet-
nej zabawy od poniedziałku do piątku. 
Oprócz zajęć edukacyjnych, prowadzo-
nych w formie zabawy, dzieci uczestni-
czyć będą również w cyklu warsztatów, 
na których będą miały okazję wykazać się 
swoimi zdolnościami manualnymi i stwo-
rzyć unikatowe prace, które zabiorą do 
domu. 

Program ferii `2023 zamieszczony zo-
stanie wkrótce na stronie muzeum  www.
muzeum.lebork.pl 

Legendy Błękitnej 
Krainy - kolejna  
edycja konkursu

Otwórz się na pomoc - 
Przemoc

Lokalna Organizacja Turystyczna „Ziemia Lęborska - 
Łeba” ogłasza XVII Otwarty Konkurs Literacki „Le-

gendy Błękitnej Krainy”. 
Główny cel przedsięwzięcia to, podobnie jak w latach 

ubiegłych, popularyzacja wiedzy o ziemi lęborskiej i te-
renach ościennych. Tematem inspirującym wyobraźnię 
uczestników będzie, już tradycyjnie, napisanie legendy 
związanej z Błękitną Krainą (czyli historyczną ziemią 
lęborską, obejmującą obszar obecnego powiatu lębor-
skiego oraz gmin Łęczyce, Gniewino, Choczewo) lub te-
renem sąsiednich gmin – Czarna Dąbrówka, Linia oraz 
Potęgowo. 

Nadesłane prace zostaną ocenione i nagrodzone w ra-
mach 4 kategorii uwzględniających wiek osób biorących 
udział w konkursie: „7 - 9 lat”, „10 - 12 lat”, „13 - 15 lat” 
oraz „16 lat - Osoby Dorosłe”. 

Nagroda specjalna ufundowana przez Burmistrza Mia-
sta Lęborka przyznana zostanie za najlepszą legendę  do-
tyczącą Lęborka. Jak co roku, jurorzy przyznają, wzorem 
lat ubiegłych, nagrodę Grand Prix. 
Termin dostarczania prac upływa 27 lutego 2023 roku. 

Prace należy nadsyłać na adres: 
Lokalna Organizacja Turystyczna Ziemia Lęborska - 

Łeba, ul. Dworcowa 8a, 84-300 Lębork, osobiście do-
starczyć do siedziby Stowarzyszenia (budynek dworca

PKP) lub przesłać drogą elektroniczną na adres lotzl@
wp.pl (w formacie .pdf lub .jpg).

Informację na temat rozstrzygnięcia konkur-
su i odbioru nagród organizator zamieści na stronie  
www.lotzl.lebork.pl  do połowy kwietnia 2023 roku. 

Miasto wspólnie z „Dziennikiem Bałtyckim” reali-
zuje akcję społeczno-edukacyjną pn. „Otwórz się 

na pomoc”. 
W ub.r. w ramach tego projektu wydany został bez-

płatny dodatek kolportowany w mieście i w szkołach, 
poświęcony problemom natury psychicznej oraz zreali-
zowany został interaktywny film dotyczący uzależnień, 
zwłaszcza dzieci i młodzieży od internetu i komputera. 

W tym roku akcja skupia się na przemocy. 
Projekt składa się z dwóch części. Poświęcona róż-

nym formom przemocy bezpłatna gazetka - dodatek  pn. 
„Otwórz się na pomoc – Przemoc” jest kolportowany 
w naszym mieście. 

Powstał też interaktywny film poświęcony przemocy 
rówieśniczej. Zadaniem widzów jest pokierowanie losem 
bohatera filmu – 12-letniej Antosi, która zmaga się z pro-
blemem przemocy rówieśniczej. W projekcie filmowym 
znalazła się również sekcja “prawdziwe historie”, w któ-
rej przedstawiane są historie nastolatków borykających 
się z problemem przemocy rówieśniczej.

https://lebork.naszemiasto.pl/gmina-miasto-lebor-
k-otworz-sie-na-pomoc-przemoc/re#INTRO 

Dodatkowym elementem jest informacja nt. miejsc 
pomocowych na terenie Gminy Miasto Lębork, udziela-
jących pomocy osobom poszukującym wsparcia, między 
innymi w zakresie problematyki przemocy.
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Cały czas udzielane jest wsparcie w ra-
mach Zadania 5 - Wsparcie przez 

streetworkerów w projekcie „Ożywiony 
Lębork NOWY ŚWIAT”- usługi społecz-
ne dla mieszkańców obszaru rewitaliza-
cji” współfinansowanego z Europejskiego 
Funduszu Społecznego w  ramach Re-
gionalnego Programu Operacyjnego 
Województwa Pomorskiego na lata 2014-
2020. 

Streetworker to nie tylko pedagog - to 
przede wszystkim przyjaciel dzieci i mło-
dzieży.

Zajęcia prowadzone systematycznie 
przez dwie streetworkerki pozwalają 

zagospodarować dzieciom i młodzieży 
wolny czas. Na spotkania przychodzą 
uczestnicy w wieku od 7 do 18 lat za-
mieszkujący obszar rewitalizacji.

Organizowane są wyjazdy o charakte-
rze kulturalnym, edukacyjnym, poznaw-
czym czy integracyjnym. Uczestnicy 
chodzą wspólnie do kina, jeżdżą na wy-
cieczki, w ostatnim kwartale byli m.in. 
na spektaklu „Mały Książę” w Słupsku 
i przedstawieniu „Piotruś Pan” w Teatrze 
Muzycznym w Gdyni. Przy sprzyjającej 
pogodzie młodzież spędza aktywnie czas 
na „Orliku”. 

Grupa spędza wspólnie czas, przygo-
towuje samodzielnie posiłki, uczestniczy 

w zajęciach plastycznych i technicznych. 
Do dyspozycji młodzież ma ogromny wy-
bór gier zespołowych, sprzęt sportowy, 
tablicę aktywną. Każdy uczestnik może 
liczyć na wsparcie indywidualne i psy-
chologiczne.

Zachęcamy wszystkich zainteresowa-
nych do udziału w bezpłatnych zajęciach  
z wychowawcami w Placówce Wsparcia 
Dziennego lub w  Klubie Osiedlowym 
Baza, które odbywają się od poniedział-
ku do piątku.

Więcej informacji można uzyskać pod nr 
telefonów: 697 387 499 lub 697 387 021.

informacje

W Klubie Osiedlowym Baza organizowane są warsztaty dla 
Seniorów, które odbywają się od poniedziałku do piątku 

w godzinach 9.00-11.00. 
Każde spotkanie rozpoczyna się od śniadania, które Senio-

rzy sami przygotowują. 
Uczestnicy warsztatów wypracowali już stały rytm spotkań 

w ciągu tygodnia: 

Poniedziałek - warsztaty dla zdrowia
Wtorek - warsztaty wokalne
Środa - warsztaty manualne

Czwartek - warsztaty kulinarne
Piątek - wolontariat dla Seniorów. 

Lęborscy Seniorzy chętnie odwiedzają to miejsce, które stało 
się ich drugim domem. 

Tu nawiązali przyjaźnie, czują się potrzebni i wspierani, spę-
dzają interesująco czas.

Seniorzy aktywni w Klubie Baza

Streetworkerzy pracują z dziećmi i młodzieżą

Seniorzy w klubie Baza
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Trwają prace nad Strategią Terytorialną 
Zintegrowanych Inwestycji Terytorial-

nych Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego 
Lęborka 2030+. 

Ukończona została część diagnostycz-
na dokumentu z przeprowadzonymi bada-
niami ankietowymi, wykonanym bilansem 
strategicznym wskazującym strategiczne 
kierunku rozwoju i analizą SWOT. 

Wypracowane zostały misja i  wi-
zja MOF Lęborka 2030+, trwają prace 
nad celami strategicznymi i operacyjny-
mi. Opracowywane są kryteria wyboru 

projektów strategicznych w  otwartym 
naborze. 

Zadaniem Związku Zintegrowanych In-
westycji Terytorialnych Lęborka jest m.in. 
opracowanie regulaminu naboru projek-
tów w ramach przyznanych środków ZIT. 

Miejski Obszar Funkcjonalny Zintegro-
wanych Inwestycji Terytorialnych Lęborka 
otrzyma łącznie na projekty 17.536.000 €, 
wkład własny wyniesie 15% dofinanso-
wania.

Główne kierunki dofinansowania do-
tyczą: 

•	 mobilności miejskiej – 7 768 000,00 
(euro),

•	 efektywności energetycznej – 5 403 
800,00 (euro),

•	 adaptacji do zmian klimatu – 1 857 
600,00 (euro),

•	 zdrowia – 1 351 000,00 (euro),
•	 bioróżnorodności i ochrony przyro-

dy – 506 600,00 (euro),
•	 imigrantów – 649 000,00 (euro).

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Lęborku prosi miesz-
kańców o zgłaszanie miejsc przebywania Osób Bezdomnych 
na terenie miasta i okolic.

TELEFONY  KONTAKTOWE

•	MIEJSKI OŚRODEK POMOCY SPOŁECZNEJ -   
59/86-22-711

•	NOCLEGOWNIA PRZY MOPS W LĘBORKU -   
59/86-34-755 (czynny całą dobę)

•	KOMENDA POWIATOWA POLICJI W LĘBORKU - 
997/112

•	STRAŻ MIEJSKA W LĘBORKU - 59/86-22-911

Związek Zintegrowanych Inwestycji  
Terytorialnych Lęborka

Apel do mieszkańców Zimą bezdomne koty 
są dokarmiane 

Trwa zimowa akcja dokarmiania około 800 kotów 
wolno żyjących na terenie naszego miasta.  

Zgodnie z Programem opieki nad zwierzętami bez-
domnymi i zapobiegania bezdomności zwierząt, Gmi-
na Miasto Lębork zapewnia dokarmianie kotów wolno 
żyjących w okresie zimowym, tj. od 15 listopada do 15 
marca następnego roku, w miejscach ich przebywania. 

Jesienią tego roku zakupiono 818 kg suchej karmy, 
która została przekazana do opiekunów społecznych, 
ujętych w rejestrze prowadzonym przez Wydział Ochro-
ny Środowiska. 

Opieka nad wolno żyjącymi kotami w Lęborku, w tym 
ich dokarmianie, trwa od 2011 roku. Od 2015 r. prowa-
dzony jest Rejestr opiekunów społecznych kotów wolno 
żyjących. Opiekunem społecznym może zostać każdy 
pełnoletni mieszkaniec Lęborka, zainteresowany dzia-
łalnością na rzecz pomocy wolno żyjącym kotom, nie 
pozbawiony praw publicznych. Opiekun społeczny jest 
uprawniony do korzystania z usług lekarza weterynarii, 
który na zlecenie gminy wykonuje zabiegi sterylizacji/
kastracji wolno żyjących kotów, a także do otrzymywania 
karmy dla kotów, które zostały poddane tym zabiegom.
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W dzielnicy „Lębork Wschód” trwa 
budowa 10 dróg. Asfalt wyla-

no na ulicach Lwowskiej, Grodzieńskiej, 
Miodowej, Miętowej i Granicznej. Mia-
sto Lębork na tę dużą inwestycję drogo-
wą pozyskało 8 mln 820 tys. 126 złotych 
dofinansowania z Rządowego Funduszu 
Polski Ład – Program Inwestycji Strate-
gicznych. To aż 95% wszystkich kosztów 
budowy w/w dróg na osiedlu. Wartość 
umów z wykonawcami opiewa łącznie na 
9 mln 284 tys. 357 zł.  

Drogową inwestycję z budową kana-
lizacji deszczowej realizują dwie firmy. 
STRABAG sp. z o.o. za 6 mln 124 tys. 132 
zł buduje ulice: Wrzosową, Miodową, 
Miętową, Poziomkową, Jeżynową i Jago-
dową, zaś Przedsiębiorstwo Wielobran-
żowe Przemysław Kozłowski wykonuje 
ulice: Lwowską, Grodzieńską i Graniczną. 
Koszt tych robót to 3 mln 160 tys. 224 zł.

Ulice Wrzosowa, Miodowa, Malinowa, 
Poziomkowa, Jagodowa, Jeżynowa, Mię-
towa, Lwowska, Grodzieńska i Graniczna 
(część) na osiedlu „Lębork Wschód” były 

do tej pory drogami gruntowymi, choć 
w większości już z oświetleniem. Stoi już 
przy nich sporo domów jedno- i dwuro-
dzinnych, a także szeregowych. Ich miesz-
kańcy mają teraz konkretną perspektywę 
poprawy komfortu dojazdu i dojścia do 
swych domów, a także podniesienia es-
tetyki osiedla.

Zakres zadań obejmuje budowę na-
wierzchni asfaltowej wraz z kanalizacją 

deszczową (w tym budowę zbiorników 
retencyjno-rozsączających) oraz chodni-
ków, a na niektórych odcinkach ciągów 
pieszo-jezdnych z kostki betonowej – na 
ul. Poziomkowej, Jagodowej, Jeżynowej, 
Malinowej i części Wrzosowej oraz od-
cinku ul. Granicznej.

Wiosną tego roku Miasto Lębork podpisało umowę na 
dofinansowanie z puli funduszy unijnych projektu pn. 
„Instalacje układów fotowoltaicznych na budynkach uży-
teczności publicznej w Gminie Miasto Lębork” w ramach 
Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa 
Pomorskiego na lata 2014-2020, Oś priorytetowa 10 
Energia, Działania 10.3 Odnawialne źródła energii, Pod-
działanie 10.03.01. Odnawialne źródła energii.

Na inwestycję w  odnawialne źró-
dła energii udało się pozyskać wysokie, 
85 procentowe dofinansowanie. War-
tość projektu wynosi 1.598.400 złotych, 

z czego 1.358.681 zł stanowi dotacja z Re-
gionalnego Programu Operacyjnego Wo-
jewództwa Pomorskiego 2014-2020. 

W ramach projektu powstaje 14 instala-
cji fotowoltaicznych o łącznej powierzch-
ni 2434 m2 i mocy 0,41 MW. Instalacje 
montowane są na dachach lęborskich 
publicznych szkół nr 1, 4, 5, 7 i 8 i przed-
szkoli nr 1, 2, 5, 6, 9 i 10 oraz na budynku 
MOPS przy ul. Łokietka i Pływalni Miej-
skiej „RAFA”.

Prace montażowe na pierwszych bu-
dynkach rozpoczęły się we wrześniu br. 

Pierwsza instalacja fotowoltaiczna 
zamontowana została na budynkach 
Przedszkola Nr 1, w październiku panele 
pojawiły się na budynkach Szkoły Pod-
stawowej nr 1 i budynku Przedszkola nr 9.

Budowa ulic w dzielnicy „Lębork Wschód”

Energia z fotowoltaiki w samorządowych  
placówkach oświatowych, MOPS i Pływalni „Rafa”

Jedna z nowo wybudowanych ulic  
w dzielnicy „Lębork Wschód”

MIEJSKIE INWESTYCJE 
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Obecnie zakończyły się już prace in-
stalacyjne na budynkach SP nr 1, małej 
SP 8, SP nr 4, Przedszkolach nr 1, 5 i 9 
oraz MOPS.

Trwają prace na budynkach Centrum 
Sportu i Rekreacji, SP nr 8, nr 5, nr 7 oraz 
Przedszkolu nr 10. Niebawem, po wyre-
montowaniu dachu, ruszą prace na bu-
dynku Przedszkola nr 2.

Wykonawcą jest lokalna firma 
B&Z PROENERGY s.c. z Lęborka.

Efektem montażu fotowoltaiki na lębo-
rskich budynkach użyteczności publicznej 
będzie obniżenie kosztów funkcjonowa-
nia obiektów, poprawa bezpieczeństwa 
dostaw energii oraz spadek emisji gazów 
cieplarnianych szacowany na 327 ton CO2 
rocznie.   

W placówkach, na których panele fo-
towoltaiczne będą zamontowane do 31 
grudnia br., zostaną one podłączone do 
sytemu energetycznego już w styczniu 
2023 roku. Projekt zakończony ma być 
do 30 kwietnia 2023 roku.

Przy ulicach Nadmorskiej, Stryjewskie-
go, Kellera, Łokietka oraz Placu Pia-

stowskim kończy się duża przebudowa 
układu drogowego w tej dzielnicy. W ra-
mach programu rewitalizacji „Lębork 
Nowy Świat” powstało nowe połączenie 
ulicy Nadmorskiej przez Stryjewskiego, 
Kellera, Łokietka z Aleją Wolności. 

Nowa droga, chodniki, ścieżka rowe-
rowa, parkingi i oświetlenie pozwalają na 
sprawniejszy dojazd i wyjazd z dzielnicy 
w kierunku centrum. W ramach inwesty-
cji, na obszarze skrzyżowania ulic Nad-
morskiej z Malczewskiego, Stryjewskiego 
i dalej z Bohaterów Westerplatte, wybu-
dowano bezpieczne, wyniesione skrzy-
żowanie z doświetlonymi przejściami dla 
pieszych.

Warte 2 mln 869 tys. 344 zł zadanie 
inwestycyjne pn. „Budowa ścieżki rowe-
rowej wraz z przebudowa układu komuni-
kacyjnego na odcinku od ul. Nadmorskiej 
do Al. Wolności w  Lęborku” realizuje 
Przedsiębiorstwo Budowlane „Wójcik” 
z Lęborka.

Zadanie to objęte jest dofinanso-
waniem w  ramach realizacji Projektu 
„Odnowiony Lębork – rewitalizacja ob-
szaru Nowy Świat” z Regionalnego Pro-
gramu Operacyjnego Województwa 

Pomorskiego na lata 2014-2020. 
Jego łączna wartość to aż 20 mln 467 

tys. zł, w tym 11 mln 423 tys. zł to pozy-
skana przez Miasto Lębork unijna dotacja.

Drogowo-rowerowa rewitalizacja  
„Lęborka Nowy Świat”

Panele fotowoltaiczne
na budynku SP 1 w Lęborku

Skrzyżowanie ul. Stryjewskiego 
z Nadmorską i Malczewskiego
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Trwa budowa drogi łączącej ulicę Kos-
saka ze Skarżyńskiego przez ul. Nad-

morską. 
W pierwszym etapie prace drogowe 

prowadzone są na odcinku od strony 
Kossaka do skrzyżowania (ronda) z Nad-
morską. Ta część inwestycji jest bliska za-
kończenia. 

Podzielone na dwie części inwestycyj-
ne zadanie drogowe obejmuje budowę 
1100 metrowej drogi od skrzyżowania 
drogi wojewódzkiej 214 przy ulicy Kos-
saka do ulicy Skarżyńskiego. Droga prze-
cinać będzie ulicę Nadmorską, następnie 
ma przebiegać równolegle do linii kole-
jowej Lębork – Łeba, by następnie odbić 
w kierunku ulicy Skarżyńskiego. 

Nowa droga jest niezbędna do obsłu-
gi wciąż budującego się osiedla miesz-
kaniowego w rejonie ulicy Nadmorskiej 
i stworzy nowe połączenie tej dzielnicy 
z miastem, poprzez skrzyżowanie z ulica-
mi Stryjewskiego i Mostnika i alternatyw-
nie dalej, przez nowy most na Czołgistów.   

Zakres inwestycji obejmuje budowę 
asfaltowej jezdni o szerokości 6 metrów, 
dwumetrowego chodnika z  kostki be-
tonowej i asfaltowej drogi dla rowerów 
o szerokości 2 m. W ramach prac położo-
na zostanie kanalizacja deszczowa, prze-
pusty oraz wybudowane zostanie ledowe 
oświetlenie uliczne.   

Miasto Lębork pozyskało na ten cel  
4 mln 622 tys. 393 zł dofinansowania 
z Rządowego Funduszu Polski Ład – Pro-
gram Inwestycji Strategicznych. To aż 89% 
wszystkich kosztów budowy nowej drogi. 
Wartość umów zawartych z wykonawcą 
Produkcja i Eksploatacja Kruszywa For-
mella s.c. z Lini opiewa na 5 mln 193 tys. 
700 zł.

Przed paru tygodniami rozpoczęła się 
przebudowa budynku dawnego ban-

ku PKO BP u zbiegu Alei Wolności z ul. 
Staromiejską docelowo przeznaczonego 
na potrzeby miejskiej biblioteki. W zaku-
pionym przez miasto budynku, w świetnej 
lokalizacji, w przyszłości powstanie no-
woczesna i wielofunkcyjna infrastruktu-
ra kulturalna z wiodącą funkcją biblioteki.

Przetarg na I etap modernizacji obiektu 
pn. „Bank Kultury – przebudowa dawne-
go banku na siedzibę Miejskiej Bibliote-
ki Publicznej w Lęborku” wygrała firma 
UTENA Marek Lewnau z Gniewina. Koszt 
I etapu prac wyniesie 8 mln 850 tys. zło-
tych. Inwestycja uzyskała dofinansowanie 
Rządowego Funduszu Polski Ład: Pro-
gram Inwestycji Strategicznych w wy-
sokości 6 mln 910 tys. 80 zł, tj. 78,07% 
wartości kosztów I etapu.

Zakres prac obejmuje przebudo-
wę piwnic, parteru, I piętra oraz klatek 
schodowych na potrzeby nowoczesnej 
biblioteki z  wypożyczalnią, czytelnią, 

salą konferencyjną, pomieszczeniami 
warsztatowymi i pomocniczymi. Budy-
nek ma zostać przystosowany do potrzeb 
osób niepełnosprawnych, m.in. poprzez 

Nowa droga połączy ulice Kossaka  
ze Skarżyńskiego 

Ruszyła modernizacja budynku banku  
na miejską bibliotekę   

Budowa drogi łączącej  
ul. Kossaka ze Skarżyńskiego

Budynek przy Al. Wolności 73



montaż windy. W  ramach szerokiego 
frontu robót zmodernizowana zostanie 
instalacja elektryczna, wentylacyjna, wo-
dociągowa, sanitarna, grzewcza, teletech-
niczna oraz wzmocnione zostaną stropy 
na potrzeby składowania książek. 

Termin zakończenia prac wyznaczono 
połowę roku 2024.  

Przed rozpoczęciem tych prac, jesienią 
tego roku, w budynku wymieniono dach 
wraz z rynnami, rurami spustowymi i re-
montem gzymsu. Inwestycję wykonała 
firma UTENA Marek Lewnau z Gniewina. 
Prace o wartości 898.697 złotych w ca-
łości sfinansowane zostały z dotacji Rzą-
dowego Funduszu Inwestycji Lokalnych.

Miejskie Przedsiębiorstwo Energetyki 
Cieplnej Sp. z o.o. w Lęborku przy-

łącza do miejskiej sieci ciepłowniczej ko-
lejnych nowych odbiorców. 

- W lipcu br. wykonano odcinek sieci 
ciepłowniczej i przyłącza do budynków 
w zabudowie szeregowej przy ul. Olim-
pijczyków 13, 17, 18. Z miejskiego ciepła 
korzysta już nowy budynek mieszkalny 
przy ul. Emilii Plater 23B (LTBS Sp. z o.o.), 
do miejskiej sieci ciepłowniczej podłączo-
no także budynek Hurtowni Owocowo-
-Warzywnej „KAWON” przy ul. Słupskiej 
4B, Zajazd TINA przy ul. Kusocińskiego 
54 oraz obiekt usługowy przy ul. Han-
dlowej 1. 

- Wymieniono odcinek sieci kanałowej 
na preizolowaną wraz z przyłączami do 
nowych budynków mieszkalnych przy ul. 
Sportowej/ Roszarniczej. Wkrótce z miej-
skiego ciepła korzystać też będzie nowo 
podłączony budynek PANORAMA przy 
Al. Wolności 30.

- Dobiegają końca prace związa-
ne z budową kotła na zrębkę drzewną 
o mocy 5,1 MW. Testowe uruchomienie 
kotła planuje się w styczniu 2023 r.

- MPEC przygotowuje się do budo-
wy przyłącza ciepłowniczego do bu-
dynku Powiatowego Urzędu Pracy przy 
ul. Gdańskiej. Po uzyskaniu pozwoleń 
i uzgodnieniu formalności związanych 
z przejściem pod ul. Gdańską – przed-
siębiorstwo rozpocznie prace. Rozpoczę-
cie robót planuje się na drugą połowę 
grudnia br.

- W  najbliższym czasie Spółka roz-
pocznie prace związane z budową sie-
ci ciepłowniczej i przyłączy w rejonie ul. 
Obrońców Wybrzeża, gdzie wykonywa-
ne będą przyłącza do budynków przy ul. 
Olimpijczyków 3, 3a oraz Wojska Polskie-
go 11.

14 inwestycje

Działania lęborskich ciepłowników 

Ulica Pułaskiego bliska ukończenia	
Na ostatniej prostej są prace przy budowie ulicy Pułaskiego. 

Na gruntowej wcześniej drodze pojawił się asfalt, chodnik 
i oświetlenie. Projekt tej dużej drogowej inwestycji obejmował 
budowę  900 metrowego odcinka, od ul. Gierymskiego do ul. 
Gajowej. Nowo wybudowana ulica ma wyniesione, bezpiecz-
ne przejścia dla pieszych, kanalizację deszczową i wiele miejsc 
postojowych. U zbiegu  Puławskiego z ul. Lipową wybudowa-
no bezpieczne rondo. Całość uzupełnia nowoczesne i energo-
oszczędne oświetlenie typu LED. 

Koszt inwestycji to 3,5 mln złotych, z czego połowa do do-
tacja pozyskana z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. Wy-
konawcą zadania jest Przedsiębiorstwo Budowlane „WÓJCIK” 
z Lęborka.

Ulica Pułaskiego  
prawie gotowa

Budynek przy Al. Wolności 30 
podłączony do miejskiej sieci 
ciepłowniczej

Zajazd „Tina” już z miejskim 
ogrzewaniem



Miejskie Przedsiębiorstwo Wodocią-
gów i Kanalizacji, w ramach prac 

inwestycyjnych w ostatnim okresie wy-
budowało sieci wodociągowe i kanaliza-
cyjne w ulicach: Obrońców Wybrzeża, 
Nadmorskiej, Roszarniczej, Na Stoku 
i Mieszka I. Nowe wodociągi zwiększą 
bezpieczeństwo i niezawodność dostaw 
wody, a kanalizacja będzie obsługiwać 
nowo powstałe budynki w swoim oto-
czeniu.

Budowa sieci stanowi dalszą realizację 
większego zadania uzbrojenia terenów, 
na których są wydzielane nowe nierucho-
mości gruntowe w tych  rejonach miasta.

Na ujęciu wody Dolina Łeby w  Lę-
borku wykonana została nowa studnia 
głębinowa. Nadano jej numer 10. Nowy 

otwór o głębokości 49 m p.p.t. będzie 
eksploatowany z wydajnością 50 m3/h 
i będzie ujmował czwartorzędowy po-
ziom wodonośny. W studni zastosowa-
no filtr szczelinowy z siatką nylonową 
i  obsypką żwirową o  długości 20 m. 
Studnia została wyposażona w wysokiej 
klasy energooszczędną pompę głębino-
wą, przepływomierz elektromagnetyczny 
i nowoczesną armaturę.

Nowa studnia pozwoli zabezpieczyć 
rosnące potrzeby mieszkańców i obro-
nić się przed deficytem wody powodo-
wanym przez suszę hydrologiczną, która 
w miesiącach letnich jest coraz bardziej 
odczuwalna.
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Inwestycje MPWiK-u – nowe sieci wodocią-
gowe i studnia głębinowa 

Fotowoltaika w lęborskiej Oczyszczalni 
z unijnym dofinansowaniem
W dniu 5 grudnia 2022 r. marszał-

kowie województwa: Mieczy-
sław Struk i Wiesław Byczkowski oraz 
Piotr Boniaszczuk, dyrektor Miejskiego 
Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanali-
zacji w Lęborku podpisali umowę na do-
finansowanie projektu pt. Budowa baterii 
ogniw fotowoltaicznych o mocy 200 kWp 
i pompy ciepła na potrzeby Oczyszczal-
ni Ścieków w Lęborku. Dofinansowanie 
pochodzi ze środków Unii Europejskiej 
w ramach Regionalnego Programu Ope-
racyjnego Województwa Pomorskiego na 
lata 2014-2020. Kwota dofinansowania 
wynosi 839.270,13 zł. Wartość projektu 
brutto to 1.390.884 zł.

	 Inwestycja polega na budowie ba-
terii ogniw PV o mocy dostosowanej do 
zapotrzebowania na moc elektryczną 
Oczyszczalni. W wyniku realizacji przed-
sięwzięcia powstaną dwa nowe źródła 
energii odnawialnej o łącznej mocy zain-
stalowanej 0,202 MW. 

Ogniwa będą pracowały jako podsta-
wowe źródło, zapewniające wykorzy-
stanie energii słonecznej dla pokrycia 
podstawowych potrzeb energetycz-
nych obiektu w  okresie wytwarzania 

energii z promieni słonecznych. Mon-
taż powietrznej pompy ciepła spowodu-
je wzrost komfortu cieplnego dla osób 
wykonujących prace w  pomieszcze-
niu, zapewni właściwą temperaturę dla 

Nowa studnia głębinowa

Panele fotowoltaiczne
na terenie oczyszczalni w Lęborku



urządzeń w nim naprawianych i spowo-
duje mniejsze zużycie energii elektrycznej 
na potrzeby grzewcze. 

Inwestycja przyczyni się do wzrostu 
bezpieczeństwa energetycznego oraz 
budowy systemu rozproszonej energe-
tyki w regionie. Realizacja przedsięwzię-
cia poprawia efektywność energetyczną, 
w szczególności wnosi wkład w cel okre-
ślony w Regionalnym Programie Ope-
racyjnym Województwa Pomorskiego, 
jakim jest poprawa bezpieczeństwa ener-
getycznego z wykorzystaniem zasobów 
energii odnawialnej. Nie bez znaczenia 
jest również kwestia ekologiczna. Efek-
tem przedsięwzięcia będzie zmniejszenie 
emisji dwutlenku węgla do atmosfery, na 
poziomie 142 ton w ciągu roku.
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Wydawnictwo bezpłatne.

Trwają intensywne prace związane 
z  opracowaniem lub zmianą miej-

scowych planów zagospodarowania prze-
strzennego. 

Ostatnio uchwalona została i weszła 
w życie zmiana planu w rejonie ul. Kono-
packiej i ul. Olimpijczyków, wyznaczająca 
nowe tereny dla zabudowy mieszkanio-
wej wielorodzinnej.

Zbliżają się do końca prace nad kilkoma 
kolejnymi planami. 

•	 Do uchwalenia przez Radę Miej-
ską w  Lęborku przygotowywana 
jest zmiana planu w rejonie ul. Ko-
muny Paryskiej i ul. Weterynaryjnej, 
która pozwoli na uzyskanie dodat-
kowych obszarów dla zabudowy 

mieszkaniowej jednorodzinnej i wie-
lorodzinnej.

•	  Do wyłożenia do publicznego wglą-
du skierowane zostały projekty pla-
nów w rejonie ul. Myśliwskiej i ul. 
Tatrzańskiej oraz w rejonie ul. Sta-
szica i ul. 8 Maja.

•	 Etap uzgodnień i opiniowania zakoń-
czył się w odniesieniu do projektu 
zamiany planu w rejonie ul. Pionie-
rów i rzeki Łeby, pozwalający na in-
tensyfikację zabudowy o charakterze 
komercyjnym (produkcyjnym i usłu-
gowym). 

•	 Podobny charakter mają tereny w re-
jonie  ul. Abrahama (Piecewo), gdzie 
projekt planu skierowany został wła-
śnie do uzgodnień  i opiniowania.

W ostatnim czasie podjęto też szereg 
uchwał o przystąpieniu do opracowania 
nowych planów miejscowych lub zmiany 
tych obowiązujących. 

W 2023 roku planowane jest m.in. pod-
jęcie prac nad planami w rejonie ul. Ma-
tejki i ul. Komuny Paryskiej, w rejonie ul. 
Słupskiej oraz w rejonie Al. Wolności i ul. 
Korczaka. Następne w kolejności to zmia-
ny planów w obszarze Centrum Handlo-
wego, ul. Portowej, a także fragmentu 
osiedla Lębork - Wschód.

Prace planistyczne w mieście

Podpisanie umowy na 
dofinansowanie budowy 
baterii fotowoltaicznych


